

牡丹区县域商业全省“领跑”

本报讯(通讯员 郭玉华 孙峰 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“入门有古代的画卷,就像清明上河图一样,进来后看到里面到处张灯结彩,体现出传统艺术之美。”日前,在牡丹区佳和城武侠江湖主题街区,游客张女士表示:“平时在这里吃小吃,放松心情,感觉非常棒。”

佳和城江湖街区是全省首个沉浸式武侠江湖主题街

区,大红灯笼、精致的书画、古代人物塑像等元素把这里装扮得别具一格。近年来,牡丹区强化规划引领、完善配套措施,推动县域商业转型升级。不断完善区、镇街、村商业网络体系,着力打造老城曹州、佳和城等商贸点,培育形成50个乡镇商贸中心,市场年交易额逾亿元的有20个以上。

为进一步优化消费环境,牡丹区还加快推进数字商圈、

智慧商圈建设。在老城曹州景区,大数据、云计算等新一代信息技术得到普及应用,景区内的监控摄像头及时对警戒区进行监控,通过5G网络实时反馈给后台并进行语音提醒。“我们听到危险的提醒声音后,就会及时止步。如果是在晚上,这种提醒更是比较实用。”老城曹州游客张先生说。

牡丹区委副书记、区长董

良峰表示,通过不断努力,全区城乡双向流通渠道进一步畅通,农民增收和消费提质实现了良性循环,进一步推动了城乡居民消费的提升和乡村的产业振兴。据悉,牡丹区通过着力实施服务业兴区战略,加快构建了传统与现代服务业齐抓、生活与生产性服务业并重的商贸物流发展格局,建设形成了现代城市商业综合体、专业市场、特色商业街、电子商务等多种业态,现代商贸物流产业实现了快速发展。

文、旅、商、农多元素融合发展,极大地激发了消费活力。今年前三季度,牡丹区社会消费品零售总额实现221亿元,同比增长10%。牡丹区入选商务部首批全国县域商业“领跑县”名单,成为全省15个首批全国县域商业“领跑县”之一。

牡丹区促进教育均衡发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)12月13日,牡丹区人民政府新闻办公室举办牡丹区“坚定不移推动高质量发展”主题系列新闻发布会教育工作专场新闻发布会。

据介绍,牡丹区以棚户区改造为契机,做到学校建设与城市开发同步进行,推进城区学校扩容升级。“十三五”以来,累计投资40多亿元,新建、改扩建城区中小学48所,

进一步扩大了城区教育资源,确保中小学学位供给。2023年,牡丹区实施城区学校建设项目4处,在此基础上,采取挖掘学校潜力增加学位、分流部分学校生源、严格规范招生行为等措施,有效化解了城区学校大班额问题。

同时,牡丹区加大对农村教师的扶持力度,全面落实乡村教师津贴补贴政策,乡村教师岗位津贴以每人每月1200

元为起点,每增加一年农村工作经历每月增加10元,并全部发放到位。为促进城乡教育一体化发展,牡丹区采用托管、办分校等多种模式,推进集团化办学模式向农村学校延伸,将何楼中学、沙土中学、李村中学、高庄中学、吴店张楼小学、何楼成阳小学等6所农村学校分别交由6个教育集团统一管理,取得了明显的办学效益。

美术馆里过大年

12月16日,“2024美术馆里过大年”活动在李荣海美术馆举办。到场领导嘉宾和观众共同参加了“2024迎新春全国书画作品展”“美术馆里过大年”等活动,与会人员向现场的非遗从业者学习非遗技艺,精彩的文艺演出让活动更加有声有色,充分展示了菏泽文化发展的新风貌。图为文艺演出场景。

通讯员 郭玉华
蒋硕 摄



牡丹区获评省农产品加工业高质量发展先行县

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)12月14日,牡丹区召开“坚定不移推动高质量发展”主题系列农业农村工作新闻发布会。

据了解,牡丹区粮食播种面积140万亩,总产稳定在75万吨左右,产量稳中有增。大力推广玉米增产高产农业技术措施,玉米良种良法、种肥同播、大豆玉米带状种植、“一防双减”“一增四改”等技术措施被广泛应用,今年全区玉米增产,喜获丰收。2023年,全区小

麦总产37.42万吨,同比增长4%,玉米总产43.6万吨,同比增长19%,保障了粮食安全。加大农业机械推广力度,新增农机动力3.5万千瓦。实施高标准农田建设,累计建设高标准农田86万亩。重点培育家庭农场、农民合作社两类新型经营主体,农民专业合作社达到2080家,家庭农场达到478家;组织开展“耕耘者振兴计划”新型农业经营主体培训班,印发各类资料4000余本。

今年以来,牡丹区申报完

成市级农业产业化重点龙头企业5家、省农业产业强镇3个、省乡土产业名品村13个,获评省农产品加工业高质量发展先行县。规模以上农副产品加工企业达到118家,全区食品产业链链条进一步延伸,食品产业链共有规上企业24家,沙土佳美食品、大黄集天邦粮油等龙头企业带动的产业集群正强势崛起。积极开展品牌化建设,“菏泽黄梨”成功申报省特色农产品区域公用品牌。

1.3亿元救助资金惠民生

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)12月13日,牡丹区召开保障民生工作新闻发布会,介绍了该区在落实惠民政策、增进民生福祉方面的工作举措。

今年以来,牡丹区逐步提高低保救助标准,城市低保标准由829元提高至871元,人均月补差提高至523元;农村低保标准由648元提高至691元,人均月补差由389元提高至415元。孤儿、事实无人抚养儿童、受艾滋病影响儿童标准分别提高至1742元,重点困境儿童提高至1234元;重度残疾人一级每人每月提高至157元、二级每人每月提高

至132元;困难残疾人一级和二级每人每月提高至175元、三级和四级每人每月提高至138元。

目前,牡丹区共保障城市低保586人,农村低保11351人,特困供养对象4334人,孤儿与困境儿童456人,重度与生活困难残疾人15654人,保障经济困难老年人30321人次,发放各类救助资金1.3亿元。在做好城乡低保、特困供养等工作基础上,切实加大临时救助力度,共投入临时救助资金350万元,救助困难群众3645人,其中急难救助16人,切实保障困难群众顺利渡过难关。

念好“三字诀” 推动审计信息质量稳步提升

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 李娟)今年以来,牡丹区审计局立足实际,念好“宣”“学”“考”三字诀,推动审计信息质量稳步提升,更好服务经济社会健康发展。

念好“宣”字诀,突出宣传重点。审计人员结合审计项目和工作实际,深入挖掘审计信息,准确提炼主题,选准报送角度,在信息总结提炼、逻辑层次、文字表述上下功夫,分享创新思路、经验方法以及体会感悟。念好“学”字诀,多方学习提高。强化干部职工学习

培养,统筹制定学习计划,每周开展政治理论学习,不定期进行审计业务知识测试。通过审计大讲堂、领导干部上讲台等各类主题活动,交流发言、探讨沟通,拓宽审计视野,创新审计思路,有效提升干部职工业务能力、写作能力。念好“考”字诀,严格考核考评。将审计信息撰写及采用情况纳入绩效考核、评优评先的重要内容。领导高度重视,定期开展信息调度,落实专人负责,在全局范围内通报审计信息撰写及采用情况,营造争优创先的浓厚氛围。